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岬町住宅マスタープラン策定のためのアンケート調査結果

アンケート実施の概要

目 的：岬町住宅マスタープラン策定のために、住民の現在の住宅や住環境に対する評価、住ま

い方のニーズを把握し、今後の住宅政策の方向性や施策体系を検討する材料とします。

調査対象・住民基本台帳より無作為に抽出した 20歳以上の町民 1,000 人

調査方法：郵送配布、インターネット回答及び郵送回収

配布時期：配 布：令和 3年 9月 8日（水）

回収締切：令和３年 9月 21日（火）

回 収 数： 421 通

回 収 率： 42.1％

設問構成

1. 回答者属性

問 1.性別・年齢

問 2.居住歴

問 3.転入時期

問 4.居住地

問 5.職業

問 6.勤務先・通学先

問 7.家族構成

問 8.世帯人数

問 9.高齢者、介護・支援が必要な家族の人数

2. 現在の住まいについて

問 10.現在の住宅の種類

問 11.現在の住宅の建築時期

問 12.住宅の広さ

問 13.住宅の構造

問 14.住宅の満足度

問 15.住宅において重視する要素

問 16.住環境の満足度

問 17.住環境において重視する要素
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3. 居住状況の変化について

問 18.新型コロナウイルス感染症拡大後の生活の変化

問 19.最近 10 年間の居住の変化

問 20.

（1） 以前の住宅の場所

（2） 以前の住宅の種類

（3） 住み替え先を探すときに不便だった点

問 21.

（1） 住宅が変化した理由

（2） 住宅の変化において重視した点

4. これからの住まい方について

問 22.今後の住まいへの意向

問 23. 家を住み替える場合の意向

（1）居住形態や立地

（2）住み替える場合の問題点

問 24. リフォーム内容の意向

問 25.建て替えや住み替え、リフォームを行う目的

5. 老後の住まい方

問 26.子世帯や親族との暮らし方

問 27.将来の住宅処分について

6. 住宅施策についてについて

問 28.今後の住宅施策について

問 29.地域の今後のあり方

7. 自由記述
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1.回答者の属性

（1）性別・年齢

問１：性別・年齢をお答えください。【それぞれ 1つに〇】

・回答者の男女比は、男性：女性が 4：5程度となっています。

・回答者の年齢は、60歳以上が全体の 60.7％となっています。

（2）居住歴

問２：岬町での居住歴をお答えください。【1つに〇】

・他の市町村から引っ越してきた人が全体の 52.0％となっています。
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（3） 岬町に転入（Uターン）してきた時期

問 3：問 2で「②他の市町村から引っ越してきた」「③Uターンしてきた」と答えた方のみにおたずね

します。岬町に転入してきた（Uターンしてきた）時期をお答えください。【1つに〇】

・転入してきた時期では、「平成 23年以降」が 19.2％、「平成 13～22 年」が 19.5％と、近年転入して

きた人が全体の 38.7％となっています。
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（4）お住まいの地域

問 4：お住まいの地域をお答えください。（地域に〇を付けて( )内に自治区を記入してください）

・回答者の居住地域は、「淡輪地域」の割合が最も多く 49.4％で、次いで「深日地域」、「多奈川地域」

となっています。

＜淡輪地域＞ ＜多奈川地域＞

ミナト

1.9%

⻄畑

1.9% 多奈川港

9.3%

多奈川小田平

3.7%

多奈川小島

9.3%

多奈川⻄

11.1%

多奈川谷川

3.7%
多奈川中

5.6%

多奈川中平

1.9%

多奈川朝日

5.6%
多奈川東

5.6%

多奈川東畑

1.9%

多奈川楠木

1.9%

多奈川平野

7.4%

多奈川平野北

3.7%

谷川

5.6%

⾕川⻄

3.7%

谷川中

1.9%

谷川東

1.9%

⾕中⻄

1.9%

無回答

11.1%

N=54

淡輪１区

1.9%

淡輪2区

3.4%

淡輪3区

1.4%
淡輪4区

1.9%

淡輪5区

1.0%

淡輪6区

9.1% 淡輪7区

1.9%
淡輪8区

6.3%

淡輪9区

1.9%

淡輪10区

7.2%
淡輪11区

2.9%

淡輪12区

7.2%淡輪13区

1.4%

淡輪14区

10.1%

淡輪15区

4.3%

淡輪16区

10.6%

淡輪17区

12.0%

淡輪18区

4.8%

淡輪19区

3.8%

淡輪20区

1.4%

11区→17区

0.5%

みさき⻘葉台区

0.5%
石橋

0.5% 無回答

3.8%

N=208
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＜望海坂地域＞ ＜孝子地域＞

＜深日地域＞

深日若宮 8

深日北出 11

深日中出 2

深日南出 3

深日千歳 2

深日陸出 9

深日向出北 9

深日向出南 3

深日兵庫 4

深日門前 2

深日緑1 7

深日緑2 2

深日緑4 3

深日緑5 2

深日緑7 3

深日緑8 3

深日緑9丁目 1

3276 1

3276-48 1

14区 1

15区 1

1丁会 1

4丁会 1

5丁会 1

一丁会？ 1

緑1丁会 1

緑東5 1

向出 2

深日向出 1

深日多奈川 1

深日緑 1

⻘葉台 1

淡輪14自治区？ 1

岬公園 3

門出 1

門前・兵庫 1

緑ヶ関？ 1

緑ヶ丘 3

緑ヶ丘団地 1

無回答 14

合計 115

望海坂1丁目

75.0%

望海坂2丁目

21.9%

望海坂３丁目

3.1%

N=32

下孝子

10.0%

上孝子

50.0%

中孝子

40.0%

N=10
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（5）職業・勤務先・通学先

問５：職業をお答えください。【1つに〇】

問 6：勤務先や通学先をお答えください。【1つに〇】

・回答者の職業は「無職」の人が 35.4％で最も多く、次いで「会社員」が 21.1％、「主に家事」が 15.0％

となっています。

・勤務先・通学先は、「岬町内」が 17.9％で最も多く、次いで「泉南」が 16.7％となっています。

（6）家族構成

問 7：現在同居されているご家族の構成をお答えください。【1つに〇】

・回答者の家族構成は、「夫婦のみ」が 37.3％で最も多く、次いで「二世代《あなたと子》（一番上の子

が 18歳以上）」が 18.5％、「二世代《あなたと親》」が 13.1％となっています。

＜職業＞ ＜勤務先・通学先＞
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（7）世帯人数

問 8：現在同居されているご家族は何人ですか。（回答されるご本人を含めた人数をご記入ください）

・回答者の世帯の人数は「２人」が 44.9％で最も多く、次いで「3人」が 16.6％、「４人」が 14.7％と

なっています。

（8）65 歳以上の家族の人数・介護や支援が必要な家族の人数

問 9：現在同居されているご家族に 65 歳以上の方は何人いますか。また、介護や支援が必要なご家

族は何人いますか。（回答されるご本人も含めた人数をご記入ください）

・65 歳以上の家族がいない回答者が 35.6％で最も多いですが、65 歳以上の家族がいる家族構成が

60.3％で全体の約 6割となっています。

・介護や支援が必要な家族の人数は、「0人」が 76.7％で最も多くなっています。

65 歳以上の家族の人数
介護や支援が必要な家族の人数
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2.現在の住まい

（1）現在の住宅の種類

問 10：現在お住いの住宅の種類をお答えください。【1つに〇】

・持ち家（一戸建て・長屋）が全体の 87.9％となっています。

（2）現在の住宅の建築時期

問 11：現在お住いの住宅の建築時期はいつ頃ですか。【1つに〇】

・建築時期は「昭和 56～平成 2年」が 19.5％で最も多く、昭和 55年以前の建物が全体の 35.9％とな

っています。
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（3）住宅の広さ

問 12：現在お住いの住宅の広さをお答えください。（広さを記入し単位に〇をつけてください）

・住宅の広さは「125～150 ㎡」が 15.0％で最も多く、次いで「100～125㎡」が 14.7％、「150～180

㎡」が 12.1％となっています。

（4）住宅の構造

問 13：現在お住いの住宅の構造をお答えください。【1つに〇】

・木造住宅が 62.9％で最も多く、次いで鉄骨造が 17.3、鉄筋コンクリート造が 12.6％となっていま

す。

木造

62.9%

鉄骨造

17.3%

鉄筋コンクリート造

12.6%

その他

2.9%

不明

0.5% 無回答

3.8%

N=421
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（5）住宅の満足度

問 14：現在お住いの住宅の満足度についておたずねします。次に示す①～⑰のそれぞれの項目につ

いて、どのように思われていますか。4 段階の満足度のうち、当てはまるもの 1 つに〇をつ

けてください。【それぞれ 1つに〇】

・「住宅広さ」の満足度（「満足している」と「まあ満足している」を合わせた割合）が 83.9％と最も

高く、次いで「浴室の広さ」が 81.7％、「日当たりや風通し」が 80.3％となっています。

・「高齢者、障がい者、子ども等への配慮（段差が無いなど）」や「地震・台風時の住宅の安全性」、

「住宅の断熱性」、「住宅のいたみ具合」は、満足度と不満足度（「多少不満がある」と「非常に不満

がある」を合わせた割合）が同程度となっています。

53.0

42.3

44.7

36.6

43.5

37.3

38.7

27.1

16.9

16.4

14.7

16.6

20.0

23.0

18.8

34.7

20.9

13.5

10.9

14.5

30.9

31.4

34.0

38.0

38.2

40.1

39.0

34.2

34.7

33.3

42.0

36.8

39.0

44.4

48.2

45.6

49.2

46.3

32.3

53.0

11.4

18.5

15.0

19.2

12.8

16.4

14.5

28.3

33.0

36.3

32.8

30.6

29.5

20.7

24.0

14.3

21.1

27.8

38.2

21.9

2.9

5.5

3.6

3.6

3.1

3.3

5.5

8.1

11.2

10.5

6.2

11.4

7.1

8.8

5.7

2.6

5.5

7.8

14.3

7.1

1.9

2.4

2.9

2.6

2.4

2.9

2.4

2.4

4.3

3.6

4.3

4.5

4.5

3.1

3.3

2.9

3.3

4.5

4.3

3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

住宅の広さ

住宅の間取り・部屋数

台所の広さ

台所の設備

浴室の広さ

浴室の設備

便所の設備

収納（量、使い勝手）

高齢者、障がい者、子ども等への配慮

地震・台風時の住宅の安全性

火災時の避難の安全性

住宅の断熱性

冷暖房設備などの省エネルギー性

上下階や隣⼾・外部からの騒⾳などに対する遮⾳性

住宅の防犯性

日当たりや風通し

住宅のデザイン

住宅の維持や管理のしやすさ

住宅のいたみ具合

住宅としての総合的な評価

満足している まあ満足している 多少不満がある 非常に不満がある 無回答

N=421
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住宅の広さ

住宅の間取り・部屋数

台所の広さ

台所の設備

浴室の広さ

浴室の設備

便所の設備

収納（量、使い勝手）

高齢者、障がい者、子ども等

への配慮
地震・台風時の住宅の安全性

火災時の避難の安全性

住宅の断熱性

冷暖房設備などの省エ

ネルギー性

上下階や隣⼾・外部からの騒

音などに対する遮音性

住宅の防犯性

日当たりや風通し

住宅のデザイン

住宅の維持や管理のしやすさ

45

50

55

60

65

70

75

80

85

90

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24

重要度

満

足

度

（6）住宅の重要だと思う要素

問 15：問 14①～⑱の中から、あなたが住まいにおいて重要だと思う要素を 3つ以内で選び、番号を

下欄に記入してください。

・「地震・台風時の住宅の安全性」が 22.2％で最も高く、次いで「日当たりや風通し」と「高齢者、障

がい者、子ども等への配慮（段差が無いなど）」が 8.6％、「住宅の防犯性」が 8.5％となっています

4.0

5.6

1.2

1.3

1.0

1.4

2.7

6.0

8.6

22.2

7.2

3.4

2.6

2.7

8.5

8.6

1.4

7.1

0.1

4.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

住宅の広さ

住宅の間取り・部屋数

台所の広さ

台所の設備

浴室の広さ

浴室の設備

便所の設備

収納（量、使い勝手）

高齢者、障がい者、子ども等への配慮（段差が無いなど）

地震・台風時の住宅の安全性

火災時の避難の安全性

住宅の断熱性

冷暖房設備などの省エネルギー性

上下階や隣⼾・外部からの騒⾳などに対する遮⾳性

住宅の防犯性

日当たりや風通し

住宅のデザイン

住宅の維持や管理のしやすさ

特に無い

無回答

N=421

[％]
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（7）住環境の満足度

問 16：現在の住まいの周辺環境についておたずねします。次に示す①～⑲のそれぞれの項目につい

て、どのように思われていますか。4 段階の満足度のうち、当てはまるもの 1 つに〇をつけ

てください。【それぞれ 1つに〇】

・「緑・水辺など自然とのふれあい」が 87.2％で最も高く、次いで「まちなみ・景観」が 82.2％、「隣

近の人たちとの関わり」、「見晴らし（眺望）」が 82.0％となっています。

・「文化施設などの利便性」の不満足度が 68.4％で最も高く、次いで「医療・福祉施設などの利便性」

58.9％となっています。

10.9

13.8

11.4

21.9

14.5

8.1

4.0

3.1

4.3

4.0

20.4

29.7

20.9

22.1

22.3

20.2

10.9

13.8

10.7

44.4

44.4

43.9

57.0

38.5

33.0

34.2

24.5

33.5

33.7

58.0

57.5

61.3

59.9

50.6

61.8

59.9

62.5

66.0

31.8

32.1

32.3

15.7

31.1

37.5

42.3

48.7

40.9

46.8

15.9

8.8

13.5

13.8

20.4

12.4

21.4

17.3

17.8

10.7

6.9

9.7

2.4

11.6

19.0

16.6

19.7

15.2

10.7

2.9

1.0

1.2

1.4

4.3

2.4

2.9

1.4

2.6

2.1

2.9

2.6

3.1

4.3

2.4

2.9

4.0

6.2

4.8

2.9

3.1

3.1

2.9

2.4

3.3

5.0

5.0

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地震・火災・水害などに対する安全性

まわりの道路の安全性

夜道の明るさなどの安心感

治安の良さ、犯罪の少なさ

通勤・通学など、交通の利便性

日常の買い物の利便性

医療・福祉施設などの利便性

文化施設などの利便性

子どもの遊び場・公園など

道路の段差が無いなど高齢者や障がい…

騒音・大気汚染などの少なさ

緑・水辺など自然とのふれあい

まちなみ・景観

見晴らし（眺望）

ごみ捨てなどの住⺠マナー

隣近の人たちとの関わり

地域コミュニティ活動の状況

地域の高齢者や子どもの見守り

住まいの周辺環境の総合的な評価

満足している まあ満足している 多少不満がある 非常に不満がある 無回答

N=421

補1-13



14

（8）住環境の重要だと思う要素

問 17：問 14①～⑱の中から、あなたが住まいの周辺環境において重要だと思う要素を 3つ以内で選

び、番号を下欄に記入してください。

・「地震・火災・水害などに対する安全性」が 16.9％で最も高く、次いで「治安の良さ、犯罪の少な

さ」が 13.3％、「日常の買い物の利便性」と「医療・福祉施設などの利便性」が 11.9％となっていま

す。

％

16.9
3.5

5.0
13.3

5.8
11.9
11.9

2.1
2.0

3.8
3.0

1.8
1.0
1.0

5.0
4.6

1.2
2.4

0.1
3.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

地震・火災・水害などに対する安全性
まわりの道路の安全性

夜道の明るさなどの安心感
治安の良さ、犯罪の少なさ

通勤・通学など、交通の利便性
日常の買い物の利便性

医療・福祉施設などの利便性
文化施設などの利便性

子どもの遊び場・公園など
道路の段差がないなど高齢者や障がい者への配慮

騒音・大気汚染などの少なさ
緑・水辺など自然とのふれあい

まちなみ・景観
見晴らし（眺望）

ごみ捨てなどの住⺠マナー
近所の人たちとの関わり

地域コミュニティ活動の状況
地域の高齢者や子どもの見守り

特に無い
無回答

N=421
[％]

地震・火災・水害などに対す

る安全性
まわりの道路の安全性

夜道の明るさなどの安心感

治安の良さ、犯罪の少なさ

通勤・通学など、交通の利便性

騒音・大気汚染などの少なさ

緑・水辺など自然とのふれあ

い

まちなみ・景観

見晴らし（眺望）

ごみ捨てなどの住⺠マナー

近所の人たちとの関わり

地域コミュニティ活動の状況

地域の高齢者や子どもの見守り

45

50

55

60

65

70

75

80

85

90

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18

重要度

満

足

度
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3.最近の居住状況の変化

（1）新型コロナウイルス感染症拡大後の生活の変化

問 18：新型コロナウイルス感染症 拡大後の生活の変化についておたずねします。次に示す①～⑬の

それぞれの項目について、どのような変化がありましたか。3つの項目のうち、当てはまるも

の 1つに〇をつけてください。【それぞれ 1つに〇】

・「余暇の時間」と「家にいる時間」が 67.5％で最も増えており、次いで「ネットショッピングの利

用」が 26.8％、「車の利用」が 24.0％となっています。

・「外出の頻度」が 74.8％で最も減っており、次いで「他者との交流」が 64.4％、「電車やバスの利

用」が 49.2％となっています。

67.5

67.5

8.3

0.5

1.2

6.2

10.2

26.8

24.0

2.1

15.2

22.3

30.4

30.4

72.4

31.8

21.4

50.1

60.3

59.6

58.0

44.7

75.1

67.5

0.2

0.2

3.3

64.4

74.8

40.4

25.9

6.2

14.0

49.2

5.5

5.5

1.9

1.9

15.9

3.3

2.6

3.3

3.6

7.4

4.0

4.0

4.3

4.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

家にいる時間

余暇の時間

テレワークや在宅勤務の利用

他者との交流

外出の頻度

近隣での買い物や用事

近場で散歩やランニングなどの運動

ネットショッピング等、通販の利用

車の利用

電車やバスの利用

住まいへの関心

まちづくりや行政への関心

増えた 変わりない・該当しない 減った 無回答

N=421
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（2）最近 10 年間の居住状況の変化

問 19：最近 10 年間（平成 23 年 4 月以降）にあなたが居住する住宅は変化しましたか。①～⑮か

ら当てはまるもの 1つに〇をつけてください。【1つに〇】

・最近 10年間の居住状況の変化では、「変化しなかった」が 57.7％と最も多く、次いで「変化した

（住むところは変わりない）」が 18.8％、「変化した（住むところが変わった）」が 14.7％となってい

ます。

・「変化した（住むところが変わった）」のうち、「親・子・親族の家に移った」が 21.9％で最も多く、

次いで「家を新築した」が 15.6％、「新築の一戸建て住宅・長屋を買った」と「中古の一戸建て住

宅・長屋を買った」が 14.1％となっています。

・「変化した（住むところは変わりない）」のうち、「リフォームを行った」が 92.4％となっています。

＜変化した（住むところが変わった）＞
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＜変化した（住むところは変わりない）＞

（3）住宅を移転した人の前居住地

問 20：住むところが変わった方（問 19で①～⑩と答えた方）のみにおたずねします。

（１）現在の住宅に入居する前は「どちら」に住んでいましたか。【1つに〇】

・前住居地は「岬町内の別の場所」が 32.9％で最も多く、次いで「泉南」、「泉北」が 11.8％となって

います。
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（4）住宅を移転した人の前住宅の種類

問 20：住むところが変わった方（問 19で①～⑩と答えた方）のみにおたずねします。

（２）現在の住宅に入居する前は「どのような住宅」に住んでいましたか。【1つに〇】

・前住宅の種類は、「持ち家（一戸建て・長屋）」が 32.6％で最も多く、次いで「民間賃貸住宅（アパ

ート・マンション）」で 30.2％、「親または子の家」で 11.6％となっています。

（5）住宅が変化した理由

問 21：住宅が変化した方（問 19で①～⑭と答えた方）のみにおたずねします。

（１）変化した理由は何ですか。主なもの 3つまでに〇をつけてください。【3つまで〇】

・住宅が変化した理由では「住宅が老朽化したため」が 26.0％で最も多く、次いで「住宅の広さ、間

取りに問題があったため」が 10.7％、「高齢者等への配慮（段差が無いなど）が不十分だったため」

が 7.4％となっています。

6.0

6.0

1.9

7.0

10.7

26.0

4.7

7.4

1.4

0.5

4.2

1.4

2.8

2.3

5.6

2.8

5.6

0.5

3.3

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0 50.0

結婚などによる世帯の分離や独立のため

⼦どもの誕⽣や成⻑のため

進学、就職、転職、転勤などに対応するため

親または子との同居・近居のため

住宅の広さ、間取りに問題があったため

住宅が老朽化したため

断熱性や換気性能、採光などの住宅の居住性能に問題があったため

高齢者等への配慮（段差が無いなど）が不十分だったため

住宅や庭等の維持管理が大変だったため

ローン、家賃などの住居費負担が大きかったため

災害に対する安全性に問題があったため

通勤や通学が不便だったため

高齢期にも暮らしやすい立地･環境に住むため2

家を相続したため

持ち家がほしかったため

ふるさとで暮らすため

自然豊かな地域で暮らすため

賃貸契約等の期限切れのため

その他

N=123

[％]
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（6）住み替え先を選ぶ際に重視した点

問 21：住宅が変化した方（問 19で①～⑭と答えた方）のみにおたずねします。

（２）住宅の変化において何を重視しましたか。主なもの 3つまでに〇をつけてください。

【3つまで〇】

・住み替え先を選ぶときに重視した点では、「住宅の広さや間取り」が 29.7％で最も多く、次いで「住

宅の設備（水回り・給湯など）」が 20.0％となっています。

29.7

5.5

20.0

5.5

8.5

4.2

6.7

6.7

4.2

3.6

3.6

1.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

住宅の広さや間取り

子どもの生活・教育環境

住宅の設備（水回り・給湯など）

断熱性や換気性能、採光など

高齢者等への配慮（段差がないなど）

ローン、家賃などの住居費の負担

自然などまわりの住環境

災害に対する安全性

通勤・通学の利便性

日常の買い物等の利便性

親または子の家に近い

その他

N=131

[％]
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4.これからの住まい方

（1）今後の住まい方の意向

問 22：今後のお住まいについてどのようにお考えですか。【1つに〇】

・今後の住まい方の意向では、「現在の家に住み続ける」が全体の 54.9％となっています。また、「現

在の家に住み続ける」、「家を建て替える」、「家を住み替える」、「リフォームを行う」の現在の地域

に住み続ける意向が全体の 67.7％となっています。

（2）住み替える場合の住宅・立地の意向

問 23：問 22で「③家を住み替える」と答えた方のみにおたずねします。

（１）今後、住み替えるとしたらどのような住宅、立地が良いと思いますか。【それぞれ 1つに〇】

居住形態の意向

・住み替える場合の居住形態の意向は、「一戸建て持ち家」が 44.0％で最も高く、次いで「分譲マンシ

ョン」が 16.0％、「民間賃貸住宅」と「市区町村・都道府県営住宅」が 8.0％となっています。

補1-20
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新築・中古の意向

・新築・中古については、「特にこだわらない」と回答した人が全体の 48.0％となっています。

立地の意向

・「利便性の高い場所」への住み替え意向が 50.0％で最も高く、次いで「特にこだわらない」が 25.0％

となっています。

場所の意向

・「岬町内」への住み替え意向が 25.0％で最も多く、次いで「身近なまち（ 同じ地域内 ）」が 20.8％

となっています。
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（3）住み替えを実現するにあたる問題

問 23：問 22で「③家を住み替える」と答えた方のみにおたずねします。

（２）住み替えを実現するにあたり、なにか問題はございますか。当てはまるものに○をつけてくだ

さい。

・住み替えを実現するにあたっての問題は、「資金の不足」が 34.4％で最も多く、次いで「引っ越しが

大変」が 18.8％、「気に入った住宅や土地が見つからない」が 15.6％となっています。

（4）リフォームを行う場合の工事内容の意向

問 24：問 22で「④リフォーム（増改築、模様替え、修繕など）を行う」と答えた方のみにおたずね

します。リフォームではどのような工事をお考えですか。【当てはまるもの全てに〇】

・リフォームの工事内容の意向では「トイレ・台所・浴室等の設備の改善」を考えている人が 30.2％

で最も多く、次いで「屋根のふき替え、屋根・外装の塗り替え」が 20.9％となっています。

資金の不足

34.4%

引っ越しが大変

18.8%

気に入った住宅や

土地が見つからない

15.6%

信頼できる不動産業者が…

物件の情報が得にくい

9.4%

特に問題はない

6.3%

わからない

3.1%

N=18

7.0

9.3

30.2

3.5

1.2

7.0

16.3

20.9

4.7

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0 50.0

間取りの変更、収納スペースの改善・増加

高齢者に配慮し、段差をなくす、手すりをつけるなど

トイレ・台所・浴室等の設備の改善

冷暖房設備を改善・設置

断熱工事、結露防止工事等

基礎・構造の補強（耐震改修工事）

内装の模様替え

屋根のふき替え、屋根・外装の塗り替え

その他

N=37

[％]
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（5）建て替えや住み替え、リフォームを行う目的

問 25：問 22で「②～④」と答えた方のみにおたずねします。

今後、建て替えや住み替え、リフォームを行う目的は何ですか。【3つまで〇】

・建て替えやリフォームを行う目的は、「住宅の老朽化に対応するため」が 31.3％で最も多く、次いで

「高齢者等への配慮（段差が無いなど）した住宅にするため」が 11.5％、「住宅を広くしたり、間取

りを良くするため」が 9.4％となっています。

2.1

3.1

1.0

3.1

9.4

31.3

6.3

11.5

6.3

1.0

8.3

2.1

1.0

2.1

7.3

1.0

1.0

2.1

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0 50.0

結婚などによる世帯の分離や独立に対応するため

⼦の誕⽣や成⻑などに備えるため

進学、就職、転職、転勤などに対応するため

親または子との同居・近居に対応するため

住宅を広くしたり、間取りを良くするため

住宅の老朽化に対応するため

断熱性や換気性能、採光などの住宅の居住性能を快適にするため

高齢者等への配慮（段差がないなど）した住宅にするため

住宅や庭等の維持管理を容易にするため

ローン・家賃などの住居費負担を軽減するため

災害に対する安全性を高めるため

日常的な買い物を便利にするため

通勤・通学を便利にするため

周辺環境のよいところに移るため

高齢期にも暮らしやすい立地･環境にするため

家を相続するため

ふるさとで暮らすため

自然豊かな地域で暮らすため

N=48
[％]
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5.老後の住まい方

（1）高齢期の子世帯との暮らし方

問 26：あなたが現に高齢者の場合、あるいは高齢者になったとき、子世帯や親族との暮らし方とし

て、どのような暮らし方が良いと思われますか。【1つに〇】

・回答者全体の高齢期の子世帯との暮らし方の意向では、「特にこだわらない」が 24.7％と最も多くな

っています。次いで「車で気軽に行き来できる距離内での居住」は 18.5％、「歩いて行ける距離内で

の居住」が 15.0％となっています。

（2）持ち家の相続の意向

問 27：持ち家にお住いの方のみにおたずねします。将来、家を子や親族などに譲ることについてど

のようにお考えですか。【1つに〇】

・持ち家の相続については、「特に考えていない」と「子や親族などに譲りたい」が 30.2％となってい

ます。
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6.住宅施策について

（1）今後必要だと思う住宅施策

問 28：岬町において、今後どのような住宅施策が必要と考えられますか。【3つまで〇】

・「日常の買い物など生活に関連した施設を充実する施策」が 18.3％で最も多く、次いで「空き家・空

き地問題への対策に関する施策」が 15.7％、「地震などの災害に強い住まいづくりを促進する施策」

が 10.5％となっています。

4.6

3.0

2.8

5.4

4.9

0.5

2.0

2.5

10.5

6.5

15.7

5.9

4.2

7.3

18.3

2.3

2.5

0.8

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0 50.0

魅力ある住宅や住宅地開発を促進する施策

既存住宅地を再生（より良く）する施策

低所得者向け住宅を充実する施策

若年世帯向け住宅を充実する施策

高齢者や障がい者向け住宅を充実する施策

⺠間賃貸住宅を増加させる施策

持ち家取得を優遇する施策

環境に配慮した住まいづくりを促進する施策

地震などの災害に強い住まいづくりを促進する施策

リフォーム（耐震改修・バリアフリー化・省エネ化など）を促進する施策

空き家・空き地問題への対策に関する施策

良好な景観やまちなみをつくる施策

公共施設(集会施設・スポーツ施設など)の整備を行う施策

都市施設(道路・公園・上下水道など)の整備を行う施策

日常の買い物など生活に関連した施設を充実する施策

住宅に関する相談や情報窓口に関する施策

特にない

その他

N=393

[％]
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（2）地域への今後の希望

問 29：あなたの住む地域が、今後どのようになれば良いと思いますか。【3つまで〇】

・「防犯や防災対策が充実している、安全・安心な地域」が 19.9％で最も多く、次いで「介護や見守り

などを受けながら、高齢者が安心して暮らせる地域」が 16.0％、「地域の外から移り住みたくなる地

域」が 12.5％となっています。

7.自由意見
・自由記述は延べ 203の意見をいただきました。頻出単語を整理したところ、以下のようになってお

り、みさき公園が活用されることを望むご意見や、海・山といった自然環境に魅力があるといった

ご意見、空き家に関する不安のご意見などがありました。

19.9

16.0

6.3

9.5

9.2

12.5

5.4

6.3

5.3

7.2

1.2

0.7

0.4

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0 50.0

防犯や防災対策が充実している、安全・安心な地域

介護や見守りなどを受けながら、高齢者が安心して暮らせる地域

バリアフリー化が進み、高齢者や障がい者が暮らしやすい地域

お店がたくさんでき、様々なイベントが開催されるにぎやかな地域

この地域で育った人が戻ってきたくなる地域

地域の外から移り住みたくなる地域

地域活動がさかんで、高齢者から子どもまでさまざまな世代が交流している地域

子どもの学び場・遊び場があり、子どもがすくすく育つ地域

保育所や子育て支援などが充実し、子育てしやすい地域

地域の資源（歴史・文化・自然など）を活かした魅力ある地域

地域のために自分の経験や技術を活かすことができる地域

特にない

その他

N=394

[％]
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コロナ禍になったとき、感染率が低い田舎に住んでいて良かったと思った。海や山の自然が多い、こ

の岬町も良かったかなと思う。

私は結婚するまでは山に囲まれた地で住んでいました。岬町に嫁いで 50 年になります。岬町は海も

山もあり自然に恵まれた素晴らしい地です。海を近くに見たことがなかった時代からこの地に住んで

本当に良い所だと思います。若いころは毎週末には夫と子供で海に行っていました。遊びにきた友達

や親兄弟も皆、海の近い所に住んでいる私を幸せやなぁと皆に羨ましがられました。このような地に

嫁いでこられた私は幸せでした。住んで 50 年過ぎた今、つくづくそう思います。このように自然に

恵まれた岬町を大切にもっと暮らしやすくしていってほしいと願います。

自然の豊かさは素晴らしいと思う。景観や雰囲気は地元に住んでいても中々美しいと感じる。

岬町で暮らす魅力は海、山、川などが自然が多く田舎ですが、大阪市内へ行く場合など電車の利用の

しやすさ。

毎日主人と散歩しています。川のせせらぎ、鳥の声、中でも鶯はホーホケキョと呼びかけると必ず同

じように返してくれるのが嬉しくて！そんな自然のある岬町に来れて良かったといつも思います。

海あり山あり最高の景色に恵まれている土地です。

岬町は海もあり、山もあり、大阪･和歌山に行くにも電車で行くには利便性があり良い場所だと思いま

す。

海や山など自然が近くにある。

田舎であることが魅力。自然、山、海、人情が良い。創りすぎない、ゆるさがいい。里海公園は人工

物だが、それはそれでよい。愛宕山が少し荒れてきているので何とか自然公園として保ってほしい。

長松海岸、岬中学校下までの道も素敵です。

自然が豊かで風光明媚が魅力です。

窓から風や光が入り、空が見え、虫の声や鳥の鳴き声が聞こえる。カエルも。雨の日には静かな雨音

が聞こえる。そして、夜空には月や星が見える。少し歩けば海が見える、夕日も。そんな岬町いいな

と思っております。

海、山、川有りで住みやすいです。

自然豊かなとてもいいだと思います。

山あり海あり自然の空気を感じる。

自然環境として、海・山・川に恵まれており、この資源を生かした事業に取り組むことが望ましい。

岬町は自然が豊かで、友人とはもちろん、ひとりでもゆったり散歩できる海沿いや山があることが私

にとって魅力であるのですが、大阪市内の友人からは、特に星空が美しいといわれたことがあります。

自然に恵まれているため、天体観測のできる場所やグランピングのできる場所などがあれば、町の人

だけでなく、外の人たちも楽しめるのではと思います。

自然環境がよい

岬町は海あり、山あり、豊かな自然に恵まれて本当に暮らしやすい町だと思います。特に子供を育て

るには素晴らしい環境だといつも感じています。なのに子供のいない町になったのはどうしてか？

色々あったでしょうが本当に考えなくてはいけないですね。

海が見える、空気がきれい、緑があるのは魅力的です。
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緑りが豊かで、鶯が鳴く素晴らしい環境が魅力。

海や山に囲まれた自然豊かな我が町、岬町である。

みさき公園跡地が寂しい。早期に人がにぎわうところにしてほしい。

みさき公園の跡地を活用し、集客できる場にしてほしい。

みさき公園も何か利用できれば良いですね。企業参入で税収があれば岬町も潤う。

みさき公園跡地の活用。住宅地、商業施設誘致も含め、人の集まる環境を創生してほしい。

みさき公園跡地の早期有効利用が町の活性化に繋がると思うので希望します。

みさき公園の遊園地は岬町の象徴として岬町のイメージアップに貢献してきました。言い換えれば、

みさき公園の無い岬町はまったく魅力がありません。以前の遊園地に負けない素晴らしい施設を作っ

てください。

みさき公園がなくなり、外から人が来るところが少なくなったので、何か他の物が出来て町自体が元

気になってほしい

①ドックランが岬公園に出来て一度利用しましたが、他府県からもこられていた方と話をしたんです

が、駐車料金が高いので 2回目はないと言っていました。私も 800円は高すぎると思います。1時間

からの時間制で 200 円くらいがいいかと思います。

②岬公園の跡地で何かフードカーとかイベントを定期的に行ってもっと岬町アピールしたほうがい

いかと思います。野外ステージなどもあるのでミサキの酒場は毎回楽しみで行っています。年 1回で

はなく 3回くらいはしてほしいです。

みさき公園を復活させてください。

みさき公園を一日も早く再開できるよう魅力ある施設を作ってほしい。リニューアルされたみさき公

園が起爆剤となり人の交流、岬町への関心が高まり、新しいニーズの発見につながればよいと思いま

す。

みさき公園の跡地が今後どうなるのか気になります。

みさき公園がなくなりさびしくなりました。

特急が停車するため、交通の便がいい

みさき公園駅は特急が停車するため、大阪市・和歌山市へのアクセスが良いのが魅力。

若い人中心には無理ですね。老いた人に安全で優しく

①交通の便がよい(バス網の充実)

②便利な一般設備集中→行政、医療、薬局、銀行

③便利な娯楽設備集中→サッカー、テニス、ゲートボール等、室内では卓球、バスケ、囲碁、麻雀、

談話室(食事 OK)

町づくりを希望します。

20年ぶりに岬町に戻りました。自然の美しさや人のやさしさは変わっておらず、「ええとこやなぁ」

と思いました。ただ高齢化が本当に進んでいるのを感じます。お年寄りの方が住みやすい町になって

ほしいと思います。

高齢者でも楽しく生活できる岬町を希望します。

現在は車に乗れるので不自由なく暮らせていますが、10 年後についてはゆっくり考えていきたいと

思っております。一日でも長く我が家で暮らせるのが願望です。
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現在の家に住み続けたいので、体の動ける間は、地域活動に参加しさまざまな世代の人たちと交流し

高齢者が安心して暮らせる地域にしてほしい

問 29 内の、⑦地域活動がさかんで高齢者から子どもまでさまざまな世代が交流している地域～。と

書いてありますが。コロナになる前は岬町も各長生会、小学校子供達を交流のグランドゴルフありま

して楽しかったです。とにかく元気の元は、動くこと。コロナが終息したら、町民運動会再開できる

ことを楽しみにしています、老いては足が弱くなり、一番安全なスポーツはグランドゴルフです。

田舎という点で交通の便は良くないので、住みづらいのか相反する点が悩みどころでもあるように感

じます。

最初はとても不便に感じましたが、移動手段さえ整えば、静かな場所だと思います。

病気になったとき、大きな病院や車がないと不便という問題もあるので、難しい部分もある。

現在、移動の手段として隣に住む長男家族に頼るしかありません。せめて、髪を切りに行くときはバ

スを利用できるので自身で行くことができます。ですので、バスの運行は継続してほしいと思います。

日常生活に必要となる身近な交通手段も要望するところです。

日常の買い物が不便である。

日常の買い物は、車に乗らない人には大変不便だと思う。

農協も、買い物のオークワも、車がなければ行けません。

町のバスがこないので、車が乗れなくなったら離れるしかない。

高齢者が増えていますが、買い物ができる店が少ない（車がないと困難）こと、坂道が多いこと、ひ

とり暮らしの方が道路で倒れていたところに遭遇したことがあることなどから、高齢者には生活しづ

らいのではないかと思うことが多々あります。自分が今後家を出たとして、親が一人で生活していけ

るのかと不安です。

自分たちが高齢になったときの買い物がタウンバスでオークワに行くしかないのが心配。選択肢がな

い。

不便な田舎なので高齢で車が運転できなくなったときに買い物に行くのにもっと便利になってほし

い。

高齢者が多いにも関わらず、生活必需品の買い物へ出かける手段が少なすぎる。高齢者にいつまでも

車移動をさせる訳にはいかないので、車移動無しで外出しやすくして欲しい。（町内のバスの本数強

化、高齢者向けに商業施設への行き来ができる交通手段など）

現在車に乗っていますが、車を使わなくなった時の買い物等のことを心配しています。駅から家まで

今は歩いていますが、もっとバス停（現在、たまにバスが通っていますがバス停が近くにないので乗

ることがありません）を増やしたりして便利に利用できるようにしてください。車がなくても、高齢

者でも、生活しやすいきめこまやかな町づくりを希望します。（他の町ではみられない特別な発想を

期待してます。）民生委員は活躍されているのですか？

車が運転できない高齢者（単身）でも、食料品、日用品のお買い物がしやすい町になればいいなと思

う。

海、山などに囲まれており、環境的に良いが、近くにスーパーがないので、高齢者にとっては不便を

感じます。
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岬公園がなくなり生活の上で買い物の店はなく、一番大事な銀行までなくなり、生活していくうえで

困っている状態。

住まい周辺環境については、食料品の店が一つもないので困る(車のない人はより困っている)。

みさき公園駅付近に歩いていけるようなスーパーが欲しい。

淡輪の駅周辺に小さくてもいいからお店がほしい。毎日買い物ができると嬉しい。

文化施設(例えば図書館)が全くない状況を改善してほしい。

阪南市のサラダホールのような岬町の人が自由に使用でき、さまざまなことを披露できる場が欲し

い。

図書館、ホールを作ってほしい。

岬町内に公立図書館がほしい。

40 数年前越してきました、いつか図書館のひとつぐらいできるのではと思っていました。今は残念

ながらもう目が悪くて本も読めません。でもあれば学生さんでも利用すると思うのですが。予算はな

いですか。

病院が少ない

大きな病院がなく、尾崎や和歌山まで行かなければならない。

クリニック程度の病院はあっても、中規模以上の病院がほぼないので、結局年を取ってくると、遠い

場所までいかなくてはならず、時間と交通費が負担になる。そういう不安がなくならないと、安心し

て住めなくなる。

飲食店がもっとたくさんほしい。

漁港があるにもかかわらず、その資源を利用したお店が少ない。(無いに等しい)高齢者ともなると食

事が楽しみになるのだけど、町が力を入れ、町民が喜んで食べにいけるお店をどんどん開店してほし

い。

飲食店少ない

学びの場(習い事)が極めて少ない

公園が(小さい)少ない

急行が停車するみさき公園駅に施設を集中して、総合的な町づくりにして下さい。深日の役場は不便

です。

みさき公園駅周辺に商業施設、医療施設、公民館等、人が集まれるようにしてほしい。

岬町の中心地であるみさき公園駅近辺の整備、公園跡地(駐車場等)を利用して、役場やスーパーマー

ケット、銀行、図書館などの文化施設、集合的な医療モール整備することにより、便利で町の活性化

につながると思います。

岬町役場をみさき公園近くに移設願いたい。

是非お願いしたいことは新しい役場は岬公園の中に作ってほしいし、(全部保険関係等含め)色々な面

で電車、バスが利用でき、中心地で利便性を考えた場合一番得策かと思います。

町行政の方々にはもっと発信してよい所を広報して頂き住民が増えるよう特に若い方が住みたくな

る岬町を目指して頂きますようお願い致します。
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高齢者重視も大事だと思いますが、若い世代にとっても魅力的な町にしないと岬町に未来はないと思

います。若者ももっと優遇した政策があればと思います。

若い人が引っ越してくる、魅力ある町になって欲しいと思う。

子供から高齢者まで安心安全に暮らせる町

若年層に魅力を感じてもらえる環境整備を作って欲しい

岬町は特に高齢化が進んでおり、若年層の方は岬町で新築一戸建ての住居を構えるのはなかなか難し

いと思います。これからの若者たちがこの岬町で住み続けたいと思える町づくりにしてほしいと思い

ます。

若い人が転入しやすくなる施策が必要。

これ以上、過疎化が進まないように、白浜のように、Wifi 環境を整備して企業を誘致するなど、若い

世代が住みたいと思う魅力のある町にしてください。

近所を見ても、小学生より小さい子供はいない。空き家が多い。空き家に若い人たちが住める環境づ

くりを町政がしてくれる方策などを望みます。

人がいない→店がない→町の過疎化 今何とかしないと、手遅れになる。旧街に若い人達を！

大きな企業もなく、税収入も厳しいと思いますが、せめて若い世代の人が、多く移住してくれたら。

人口割合から考えると高齢者にむけたサービスや施設の充実に取り組むべきであるという風になっ

てしまうと思う。しかし、そこだけを集中的に行っても岬町自体の発展、活動活発には直結しないと

私は考える。もちろん高齢者や介護の必要な方々への配慮も必要ではあるが、それを支える若い力が

岬町には足りないと思う。高齢者層を支えるためにも、若い年齢層にいてもらえる、移り住んでもら

えるような自然や歴史を生かした岬町なりの魅力を伸ばしていけるといいのではないかと思います。

例えば、岬町のメインシンボルであった「みさき公園」のこれからについて、岬町民総員で考え進め

るなど。

岬町に移住していただける、子育て世代に賃貸住宅や建売住宅への支援情報（移住者に支援金）をわ

かりやすく、広く PRしていただけないでしょうか？人口増加につながるのでは。

高齢者にばかり目を向けず、数少ないい子供たちが元気にあそび、活躍できる環境を作ること。

高齢者が増えてきて、高齢者支援、高齢者の住みやすい町にどんどんしていくことは仕方ないが、子

供を住ませやすい環境(教育・遊ぶところ等)を作っていくことも必要だと思う。他の町の教育に触れ

る立場だからこそ岬町の教育への意識の薄さを感じてしまう。どうしてもお年寄りの町という印象が

強い。せっかく高齢者が多いのであれば、もっと若い世代(子供世代だけではなく 20代～30代)が高

齢者と関われる空間を(コロナ渦では厳しいが)。高齢者→若者へ経験の伝達(ありきたり)だけでなく

逆もあり。

人口減少の傾向を止めたい、他地域からの転入を促したい。魅力ある町づくりにこれからもお願いし

ます。

魅力ある町づくりを行い、地域の外から移り住みたくなるような取り組みをしてほしい。

また、仕事がないので、若い方は市内に出ていくので高齢者のみになる。町の活性化が必要です。

岬町に住み続ける。又は戻ってきたくなる町とは何か。豊かな町、魅力ある町とは何かを幅広い層の

住民の意見を聞いて、町づくりしてほしい。高齢化が進む町において本当の豊かな町とは若い世代と

共に共存し助け合える町だと思います。
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産業、事業所の誘致、増収、雇用創生のため

企業誘致を進め、働ける場所を増やすことで町民の流出防止と税収の増加を図る。

大手企業の誘致。今の子供が岬町で働ける場を設けること。

法人(会社)を迎えて、人を増やす。

企業誘致。郊外に本社移転を検討している会社に対して魅力的な施策を打ち出す。

お店も増え、雇用（仕事）も増える町になればいいなと思う。

自然豊かで子供が伸び伸び育つことができる。

岬町に転入して 3年目となりますが、周りの住民の方々は皆さんあたたかく、お買い物なども車があ

れば不便にはしていません。自然も豊かで、いきいきパークなど子供ものびのび遊べて子育てしやす

いと思います。この魅力が広まり、たくさんの人達（世代）に興味をもってもらえて住んでみたいと

思ってもらえたら嬉しいです。

岬町は景色よし、環境よし、治安よし、食もよし、海、夕日と綺麗で他所にはない最高に素晴らしい

ロケーションにある町だと思います。その反面、荒れ放題の空き家、空き地が目立ってとても残念で

す。そのような箇所が少しでもなくなるよう考えてみました。

この町のすばらしさを沢山の人に知ってもらうには？どうしたら良いか？私の家の前が海なんです

が釣り人が年中多く、遠方からのナンバーの迷惑駐車も本当に多いです。そこで空き家や空き地を有

効活用できるように宿泊や仮眠駐車もできるような場所を作って、誰もが簡単に利用できるようなシ

ステムを作って頂けたらを思いました。畑も農業体験して頂けるようにして、日帰りではなく、宿泊

体験してこの町のすばらしさを知ってほしいのです。

いきなり家を買うとか遠方からの移住はハードルも高いと思うので、このような体験でイメージ作り

して頂き、定年後、毎日釣り三昧、土いじりも農業もジョギングもよし、自分の好きなことができる

町づくり、体が病弱な方もこの町に来て元気になったりペットも空気や環境が良いのか危なかった犬

ちゃんたちが元気に散歩するまでに回復したと大変喜んでいる方もいます。

空き地、空き家を利用活用もしつつ、岬町に移住して良かったと思っていただける町づくりを自治体

や私たち住民一人一人が協力しあい盛り上げていけたらもっと素敵な魅力がある町になるかなと思

います。願っております。

海あり、山ありの環境をもっと押し出してグランピングやキャンプが出来たり空き家をなくして若い

人が外から来られる町にしてほしい。

みさき公園がなくなりさびしくなりました。過疎化が進まない様グランピングや商業施設の誘致等、

岬町の活性化につながる政策を行ってほしい。せっかくの自然豊かな岬町がこのままではすたれてし

まいます。人口増加の期待できる政策を宜しくお願い致します。

資源や土地を有効活用できればいいと思う。海があるのは大きな資源であり魅力。

キャンプ場やグランピング設備の設置。アニメやドラマとのタイアップによる「聖地」化を図り、観

光客増加を目指す。色々と期待しております。頑張ってください！

岬町の山や海の美しい環境をアピールして若い世代が住みたくなる町にして、人口を増やして活気あ

る岬町にしてほしい。住宅問題(空き家をリフォームして若い世代に住んでもらう)、子供の遊び場を

増やす(みさき公園など)
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海と山。自然が豊かなところ。もう少し、大阪の中崎町や、奈良の奈良町のように古民家でカフェや

雑貨屋、ギャラリーなどがあり、生活に楽しさがあればと思う。カフェは、いろいろ出店されている

ので、古本屋さんとか、アンティーク屋とか。

みさき公園がなくなってしまったので、自然を生かしたログハウスとか小屋とかで、岬町内の野菜や

特売品、手作りのものなどの販売ができる場所ができればいい。町で生きる、生きがいややりがいの

できる場所があれば魅力的だな、、、と。

昨年の 3月に昔から行っていたみさき公園がなくなってすごくさみしくなりました。けど、悲観的に

ならずに、この土地をよりよく再生してほしいです。岬町はとても、人口も少ないですが、南海電車

の急行などが停まるというのは、とてもめぐまれていると思います。通勤、通学、和歌山イオンへの

買い物など、、、。だから、みさき公園駅周辺に、もう一つマンションや、みさき公園側の津波の心配の

ない高さの土地に、住宅街などができたらいいなと思います。そして、低い所にドッグラン、キャン

プ場などがあったら、もっと若者世代、子育世代、遠くに行った孫たちが、目的をもって来てくれる

のではないかなと思います。

年間を通して、もっと他地域からの人が来たくなる場所があれば良いかと思う。小さなことから思い

つくのは、大衆演劇場等もありかな？地域の高齢者の集いの場にもなるし、他所の方も来られると思

います。今の時期、人が集まるのは、、、とも思いますけどね。地元の方と他所の方、みんなが楽しめ

るものが欲しいですね。

岬町は国が認定された「過疎地域」になったようですが、これは、過去の町長や議員方が個人の利益

のみに走っており、町の将来を考えていないことです。第二阪和国道延伸に関しても、農地の所有者

や山の所有者の利益のみで、多くの人が立ち退きを強いられたり、環境の悪化の為に疎開された方が

多数いることを知ろうとはしていない。加太岬スカイラインでも、そのままです。当時議会議長がス

カイラインの計画地(山)取得していました。スカイラインも第二阪和国道と同じで岬町を通過するだ

けです。

土取り跡地の活用について真剣に考えていない。企業を誘致しても、今のままでは、従業員の通勤は

大変ですね。土取り跡地から孝子駅まで道をつけたら、たぶん、自転車で５分ぐらいで孝子駅から土

取り跡地へ行けます。通勤可能になりますよね。また、それは、そこに住宅があってもいいというこ

とです。望海坂より「はるかに早く」駅に行けます。以前に、孝子地区にマンションの計画がありま

したが、当時の農地委員の利権の為に撤退しました。しかし、まだ、孝子駅の近くにマンション建設

できる土地はかなりあります。孝子駅から和歌山イオンがある和歌山大学前駅まで２分で行きます。

孝子も買い物が便利になっています。岬町から「過疎地域」を返上するための施策を求めます。
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昨年難波から古民家の紹介で移住してきましたが、本当にいい場所です。大阪都心部まで 1時間以内

で行くことができ、関空も近い。それでいて、海を中心とした景観は抜群です。私の友達は、この住

環境をみんな羨んでいます。私たち（46歳と 51歳の夫婦です）の年齢は、この町に移住してきたい

という友達も多くいます。岬町は住んでみてわかるのが、高齢化と過疎化の問題を抱えています。こ

の問題を解決するには、積極的な移住の誘致と、現在空き家となっている古民家の徹底した洗い出し

と、物件の販売、賃貸だと感じます。実査にこの町をよくしたいです。地域活性化の一目となれれば

うれしいので、もし住民としての意見、外部から移住してきた者の意見を交換されたいようでしたら、

生の声をお伝え出来ると思います。需要はあると感じています。このようなアンケートを取られると

いうことは、問題意識がおありなのだと思います。よければこちらにご連絡ください。

090-3874-7430 國吉広

空地空き家等活用できて町外から移住される方々が増えればいいと思います。

岬町でも高齢化社会のなか空き家増加して環境の変化も増加傾向にあり、空家を活用した移住者支援

事業に大賛成である。

古民家の空き地に素敵な窓や庭の建物が多く放置されており残念。都会の人たちから好かれそうな物

件多いのにもったいなく思う。

旧深日竹野空き家が価値を高める方策(区画整理等で)を是非教えてほしい。

歴史、文化を活用し、人がにぎやかにしていけないか空き家を利用していく。

空き地、空家が多いように思いますが、持ち主に連絡をして町の美化を図れないものでしょうか。

空き家問題もありますし、大変ですが、岬町の良さを活かせるといいのになあと思います。

空き家が多いのは子供が小さい頃から気になっています。

岬町公園団地は坂が多くて高齢者には(若い時には全然思わなかったが)苦痛になっている。

坂の上の住宅は高齢になると無理である。

道路等の修理後材料を始末しているからか、セメントがまっすぐ塗れていない。植木鉢が道に出てい

る。小学校の前の方(バベの木など)

道路や歩道に多数傷んでいる箇所が長年放置されていることに不満を感じる。高齢者や車椅子使用者

が、つまずいたり、タイヤが思うように動かなくなっているのをよく見かける。大雨が降ると高確率

で冠水している道路もある。自宅から駅までの間の道路でそのような場所が多いと町がいくら自然豊

かで魅力的な政策・制度があっても住みにくい町と判断されるのではないだろうか。健康志向でラン

ニングやウォーキングをしている人も増えているので、町内全体どこでも安全に運動できる道となれ

ばいいなと思います。

最近住宅地でもスピードを出して走る車をよく見かけ、怖い思いをすることがある。スピードを出せ

ないような、道路の構造や町並みは作れないものだろうか？"

街灯が少ない場所が多すぎるように思う。治安は良い方だと思うので安心して歩けるが、普通に考え

ると危ないと思う。

街灯の暗さも防犯上問題有りかと。
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コロナ禍の運動不足解消のため、久しぶりに歩いた周辺に、いつの間にか太陽光パネルが乱立して美

しい景観が損なわれていることに強い衝撃を覚えた。中には、個人の住宅の隣接地にあるものもある。

法的には問題がないのかもしれないが、住宅地から何キロ以内は禁止など、何らかの規則をしないと、

美しい景観が「ウリ」の岬町にとって大きな損失になるのではないか。災害時の破損や、耐用年数経

過後の廃棄も問題になる。

府道路沿いの景観の悪い使用されていないボロボロの建物など治安も悪く、天災などがあると大変危

険だと思います。取り壊すなり早急にして頂きたいです。

空き家が多く、台風や地震の時がこわい。実際は屋根の一部がとんできて、泣く泣く自費で修理しな

いといけない。背高の高いブロックが多く、亀裂もあり、いつ倒れてもおかしくない場所も多数。安

心・安全な町づくりを願うばかりです。

老朽化した家が前にあるために、台風や強風のたびにハラハラ。どこにも言ってもいいのやら、ひと

り暮らしのかたなので、飛来物がある度自分で直している。法律はないのかな？これからどんどん空

き家が増え、災害が増える中、町としても少し考えてほしい。私たちも若くないので大変です。古い

老朽化した家の持ち主の相談窓口とかつくってほしいです。

老朽化の住宅も多く見られるので、災害に強い町づくりを願います。

空き家が増え庭が荒れている家も多く、治安が悪くなっていると日々感じる。大阪市内への出勤も 1

時間程度で可能だし、コロナで働き方に変化があった人向けに町の魅力をもっとアピールすべきだと

思う。

（町民の住宅よりも）老朽化して怖い雰囲気になってきている岬町役場を新しく建替え、怖い雰囲気

をなくし、何か町のイベントなどあれば行きたくなるような場所にしてほしい。

住んでいない廃墟整備にもっとちからを入れ、安心して住める環境整備の促進

畑山線、国道への連絡道ができたので便利になり、緊急時の避難道路となり有難い。

ウォーキングコースを整備してほしい。

車で走っていると、特に大きな草など生えているのが目につきます。車、バイク、歩行者、自転車な

ど、避けて通らなければなりません。 安全面でも、とても不安に思っています。 １度車などで走っ

てみてください。 左右確認が難しいところがあると思います。

団地内の公園の草刈りを町の予算の方で定期的にやって頂けないでしょうか。よろしくお願い致しま

す。

この件とは別ですが、今シルバーが役場の周りの草を刈っていますが、無茶苦茶ですね。もっときれ

いに草刈りをすべきです。私が会社に行っているときは全部社員が掃除草引きをしました。どうして

社員が掃除草引きをしなのですか？そんなにお金が余っているのですね。

公園の多い地域をシルバーさんが草刈りしてきれいにしてくださっている。感謝です。

住居の場所によってサービスのムラがある。トイレの整備（いまだに汲み取り）。道路の整備（道路が

舗装されば、雨天時は道路に水がたまり困っている。どろどろ状態）

トイレを水洗にしてほしいです。リフォームの時に選べなくて不便でした。

令和の時代に，上下水道が整備されていない地域が存在することが信じられません。平成になって、

新築した際、浄化槽の許可が出ませんでした。早く下水を通してほしいです。
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自分が高齢者になったとき今の住宅では広すぎる維持費も多くかかるだろうと懸念しています。年金

で家賃が払えて暮らせるタイニーハウスがあればいいのに。

私は老人ホームに行くつもりですが、孫は田舎に住みたいと言っています。でも岬町には仕事がない

ので、この家も誰も住まないし売れないのかと思います。

以前〈お知らせ〉町営住宅入居者の皆様へ令和元年度 10月 4日発行

犬や猫などの動物を飼育することはできません。現状調査、実施把握して整理してください。

現在猫の放し飼い(数十匹)に困っている。糞害、騒音等とても我慢できない状況です。役所に相談し

たが、動物愛護法により、駆除等の対応は不可能との回答でした。近所の住民も困っている人は多い

のですが、何か対応策はないのでしょうか。このままだと年々増加するばかりです。今に大変なこと

になります。衛生上もよいことではありません。屋外での放し飼いと野良猫の対策(駆除)について早

急に対応をお願いします。岬町の居住価値にも影響するものと思います。

ある日の事です。大きなゴミを捨てている人を見ました。それも堂々とです。まだ住み始めて 5年程

ですが先が不安です。海の近くで美しい所なので老後に良いなと思い住み始めたのですが、先が不安

ですね。どこに住んでもゴミ問題はありますが、私が思うには、最近ゴミ箱がなくなったことです。

特に海の近くではゴミをよく見かけます。そこにゴミ箱があるとないとでは全然違うと思うのです

が。

家庭のゴミを庭で燃やす年寄りがいる。煙が家の中まで入ってくるし、火事が怖い。田舎ならではだ

ろうが、回覧板などで大きな文字で注意してほしい。静かで住みやすい町だがそれが困っている。

畑で出来る野菜の取った後の苗木などゴミにして持って行ってくれるのが一番うれしいです。

近所の人間が不在時に無断で侵入してきているので防犯もきちんとやってほしい。

自転車マナー悪すぎ

災害ない

災害が少ない、安心・安全な地域

淡輪 8区について、比較的水はけがよい地域で、水害などの心配少なく安心して住めるところはいい

と思う。

災害が心配

災害時の避難場所がない。

災害が起きれば、公共施設は低地なので職員や設備を守れるのが心配。

家の裏山が崩れかけているので雨ごとに土砂が押し寄せてくるので心配です。安心して暮らせるよう

にしてほしいです。

地震がきたら国道にあがろうと近所の人たちと話し合っているのですが、それから私たちはどこに行

けばいいですか？？

自宅が山裾に立地している為、自ずと自然災害(特に雨)に敏感です。自宅裏の法面からの漏水や土砂

崩れ等、自宅外からのもらい災害がないか心配です。

津波、水害に対して不安である。

満足していますが、2人共高齢のため災害等不安があります。

海の近くなので地震で津波が来ることが予想されているので早く他県に行きたいと思っている。

美しい、川や海、街並みの魅力ある街に。
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どこを歩いても美しい村やね、と言われる故郷にできないものでしょうか。皆様いつもご苦労様です。

感謝しています。

道の駅ゆめ灯台は、平日でも、岬町の人ばかりでなく和歌山市や阪南市からも買い物に来て下さって

いますが、もう少し植樹をするとか、四季の花を植えるとかの工夫が欲しいものです。

暮らしやすい

岬町みたいな住みやすい町は他にはない。

穏やかで住み良い町です。

近所の方良い

コロナの事などを町長が放送してくれるのは良いことだと思います。

泉南市へ嫁いで子供たちも独立し、実家(岬町)の母の体が弱ってきたこともありましたので深日へ戻

ってきました。幼馴染や知り合いの人達と出会っても気質のいい人が多く、四方山話をし、空気も良

く買い物などの立地条件に恵まれているので、深日へ帰ってきて良かったと今では感謝です。

コロナによる生活の変化により、住まいについて考える機会は確実に増えていると思います。そんな

中、都会から少し離れた岬町のような地域に住むメリットも増えていると思います。子供を連れてい

ると、近所の人達からの声掛けも盛んで、子供に優しい町の人々だなとも感じます。町の活性には子

育て世帯が住みやすいと感じる事が必要不可欠だと思うので、色々な取り組みをしていただけたらと

思います。

岬町は自然豊かで空気がよどんでいません。人もあったかいと思います。私は大阪市内で生まれ育っ

たので引っ越してきてよかったなぁと思います。安心できて安全な岬町であってほしいです。

自然豊かでいいところです。温かい人ばかりなのも魅力です。みさき公園駅から電車に乗ると、座っ

て難波まで通勤できるのもいい。和歌山も近いので、レジャーも楽しめます。

一般ごみ集めの無料化や粗大ごみの無料化などがこの町の最大のいいところなので、他より水道代が

高いこれは継続してほしい。これ次第で、町長選挙の投票も決める。

このようなアンケート調査を行ってくれる等、行政が町民のために能動的に動いてくれる所が魅力。

自宅は納得して建築したが、災害時などの安全な場所など、日常の買い物等の不便なのにとても困っ

ています。

自然があり、大阪市内にも 1時間以内で行けるので良いと思いますが、働くところと生活する上での

利便性が無いのが残念です。

海と山に囲まれてとてもいい町なのにこれといった観光施設もない。みさき公園何とかしてくださ

い。悲しくなる。

20数年前、山々に囲まれた奈良市から、もっと開放的な所に移住しましょうと思い、岬町・阪南市の

あたりを見に来ました。岬町で、空き地や山に咲いているゆりの花を見て、なんて心優しい人の住む

町だと感激して、また想像していた海よりずっと美しいことにおどろき、南海住宅様にお電話をして

丁度良い物件があったので、すぐ購入しました。今はあの当時ほどゆりの花も少なくなり、さみしい

気がします。
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コロナ禍において、リモートワークに変更しようかと思ったが、町長の放送がうるさく、無理だと断

念した。あと、子どもが強いアレルギーがある為、ワクチン接種は出来ないので（その他、治験中ワ

クチンに対する不安もあるので）町内放送で町長が「ワクチン接種を受けましょう」と毎日のように

言われると、子どもがいじめに合わないかと心配になり、公平な考えで町政に取り組んで欲しいと願

う。新しい町長になる方には期待したいです。

自治会として要望を出してもなかなか実施が進まない。予算がないとかの理由で進まない。例：望海

坂の道路の標示とか危険なところがあればすぐ実施すること。

・岬町の発信力が弱い(交通便も悪く駐車場なし、観光、PRできるものなし)

・ただ大阪の南に位置する田舎だけのイメージ

・素晴らしい海に面しているのに活用が弱すぎる

・特産分が見えない(魚、果物等)

・個々の漁師、農業の人々がそれぞれ単独で商売

・手を加えること、商品により、他地域とは違った競争力が生まれる。

〈色気は非効率から醸し出される〉

(サービス、おもてなし、最大の手を加えた商品作り)

「夕陽のきれいなまち？」を PR しているが、言いっぱなし。夕方なら泊まる場所が必要なのでは？

(ホテルなど)食事も楽しめる場所ほぼ皆無。海の好きな人が集まる地域作り(差別化した PR と環境づ

くり目指してほしい)なんで変えていかへんのや岬町。

岬高校の行方が心配。

今の岬町まったく魅力など無い。町行政終わっとるで。

プランの策定だけで終わらぬように。財政難は承知しているが、どうアクションしていくのか。plan

→do?

アンケート調査の集約結果はいつ報告するの？調査の為の調査では不愉快。

限界集落にならぬような施策をお願いしたい！

防犯、防災が充実し、様々な世代が生き生きとして暮らせる活力ある岬町になればと願う。

通勤、通学に便利な住宅街が増えれば良いなと思います、

道幅が狭いところが多いので、住みにくさはあります。かといって、望み坂？のような駅から遠くて、

どこの誰が引っ越してきたか、住んでいるかわからないようなところには住みたくない。元々ある深

日のまちを更地にして、家を建てられる状態にしたり、もっと情報提供してほしいです。住み続けて

はいきたいと思ってはいます。

海外での石造りの家が 500 年以上利用している。木造で何百年も利用できる家が作れないか？また、

法律では木造の家が増築でき、鉄骨造りの家が増築できない。このような建築法を改正できない

か？？

「住めば都」というのが今の気持ちです。

積極的に地域社会と関わることが大事

補1-38


